

85岁志愿军测绘兵高兰林:

当好炮兵眼睛,时刻准备战斗

纪念抗美援朝战争
胜利70周年
1953-2023

“我们去朝鲜的时候,尽管已经签订了停战协议,但不代表就不会开战,我们思想上还是做好了随时战斗的准备。”回忆起在朝鲜待的一年多时间,志愿军老兵85岁的高兰林说,每天都在满山跑,忙着测绘,当好炮兵的眼睛,时刻准备战斗。虽然条件很艰苦,但感到很光荣,最遗憾自己没有上阵杀敌,没有为祖国作出太多贡献,最后跟着部队胜利返回祖国,还是觉得十分自豪。

通讯员 王翰文 韩江亭 张辉
现代快报+记者 王晓宇 文/摄(除署名外)

从小就参军,18岁当兵去了朝鲜

高兰林是扬州江都人,出生于1938年,家中兄弟姐妹4人,他排行老二,父母都是农民,小时候家庭条件并不好。就在高兰林12岁的时候,父亲突然去世,家庭生活顿时陷入困境,哥哥无奈外出跟人学徒。

1953年,15岁的高兰林跟着叔父前往连云港(当时的新海连市),在一家工厂当学徒,“说是学徒工,我那么小,很多事情都干不了,最多算个打杂。”虽然年龄不大,但高兰林做事非常踏实认真,后来经人介绍,进入一家国营公司当工人。

自从离开家,高兰林的心里就



高兰林近照



高兰林(右)和战友们在朝鲜时,在山上测绘 本人供图

萌生了一个想法,那就是去参军,成为一名中国人民解放军。“小时候,我亲眼看到从我们家乡往南撤退的国民党部队以及后来打过长江的解放军部队,他们对待老百姓的态度截然不同,所以我就想等我长大了,我一定要成为一名解放军。”

1956年冬季征兵开始后,18岁的高兰林毫不犹豫选择参军。1956年12月底,高兰林和战友们从连云港东海出发,经辽宁丹东进入朝鲜。

背着设备满山跑,当好炮兵的眼睛

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”1957年1月6日深夜,高兰林和战友们坐着火车跨过鸭绿江进入

朝鲜新义州,“当时看着边上被炸毁的大桥,心里特别难受,美国人都打到我们家门口了,我们没有理由退缩,一定要保卫好自己的国家,没有国家,哪有我们小家呢!”

进入朝鲜后,随着列车缓慢往南前行,映入高兰林眼帘的是铁路两旁的残垣断壁以及被炸得弯弯曲曲的轨道,周边已经找不到一间像样的房子。“可以想象战争有多残酷,朝鲜人民受到的伤害有多大。”

“在火车上晃了一天一夜后,我们停在了朝鲜平安南道下面的一个叫什么郡的地方。”高兰林说,他们最终在一个距离上甘岭不远的地方下了火车,开始驻扎。

部队驻扎后,高兰林被分配到

了志愿军21军61师炮兵341团指挥连测绘排,测绘排是当时文化程度比较高的一个排,排长担心高兰林文化不高,很难胜任。“我就向排长保证,自己一定能干好,让他给我试一试,不行再把我退回回去。”

测绘整天跟坐标、函数打交道,这对没怎么上过学的高兰林确实是个不小的考验,但他爱钻研、肯学习,很快就搞懂了所需的知识。

每天,高兰林和战友们的主要任务就是满山跑,往森林里钻,身上带着图纸,带着仪器,搭架子,测量坐标。“测绘兵是炮兵的眼睛,炮兵打仗必须要有坐标,坐标测得准,炮弹才能精确地落在目标上,百发百中考验的不是炮兵,考验的是我们

这些干测绘的。”

1957年底,军中举办技术能手考试,高兰林硬是从一个什么都不懂的新兵蛋子,最终拿下了甲等技术能手的荣誉称号,他还因此立了三等功。提起这段历史,高兰林谦虚地说:“其实也没什么大不了的,只不过我平时爱多跑、多转转,那些山头啊树林啊我都去过,考试的时候闭着眼也能把坐标画出来。”

遗憾没上阵杀敌,胜利回国很自豪

回忆起在朝鲜的那段时间,高兰林说,虽然当时停战协议早已签订,但大家心里都清楚,到了朝鲜,思想就不能放松,虽然是停战,但不代表真的就不会开战了,尽管不打仗,但还是要做好随时打仗的准备。

在朝鲜待了一年多后,1958年9月,根据上级指令,高兰林跟随部队从朝鲜撤离返回祖国,“最遗憾的事情是没能上阵杀敌,没能给祖国作出什么贡献,但能胜利回国,我们还是感到十分高兴和自豪。”

回到祖国后,高兰林又在部队待了3年。1961年,高兰林复员回到连云港,先在市委统战部工作,后来被分配到连云港市建筑设计研究院,一直到退休。

“今年是抗美援朝战争胜利70周年,这么多年,我们是眼看着国家从站起来到富起来,作为一名去过朝鲜的军人,每每想起那段经历,我还是感到无比光荣。如果有一天,国家有需要,我还想再当一次兵,再为祖国站一次岗。”高兰林坚定地说。

全省版分类广告 025-84783581

注销公告 高淳县城帮电力安装工程有限公司股东会于2023年07月28日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公司公告发布之日起45天内,向本公司清算组申报债权。联系人:孙春林 电话:13276653566 地址:南京市高淳区淳溪镇河城大街53号

高淳县城帮电力安装工程有限公司清算组
2023年7月31日

关于常熟市兴福电气安装工程有限公司清算的公告 2023年7月28日,常熟市兴福电气安装工程有限公司股东会作出决议决定解散公司并成立清算组清理公司资产与负债。清算组成员为龚建红、张志军、糜利刚、朱晓、陆明,龚建红为清算组负责人。现清算组依据《中华人民共和国公司法》第一百八十五条的规定,将相关事宜公告如下:常熟市兴福电气安装工程有限公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,向清算组申报债权(通讯地址:常熟市古里镇森泉镇南路8号,联系人:周建才,联系电话:13962362163)。如未能在上述期限内申报债权,可以在清算程序终结前补充申报。债权人补充申报的债权,可以在公司尚未分配财产中依法清偿。逾期申报债权的债权人需自行承担相应的法律后果。

常熟市兴福电气安装工程有限公司的债务人或者财产持有人,自本公告发布之日起十日内向清算组清偿债务或返还财产。逾期清偿或返还的,清算组将采取相应的法律措施。

特此公告。
常熟市兴福电气安装工程有限公司清算组
2023年7月31日

关于昆山市亭林电力工程有限公司清算的公告 2023年7月28日,股东会作出决议决定解散公司并成立清算组清理公司资产与负债。清算组成员为陈丽斌、邱春华、毛雪东、江冬、陆峰,陈丽斌为清算组组长。现清算组依据《中华人民共和国公司法》第一百八十五条的规定,将相

关事宜公告如下:昆山市亭林电力工程有限公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,向清算组申报债权(通讯地址:昆山开发区庄家埭路555号,联系人:陈丽斌,联系电话13706262614)。如未能在上述期限内申报债权,可以在清算程序终结前补充申报。债权人补充申报的债权,可以在公司尚未分配财产中依法清偿。逾期申报债权的债权人需自行承担相应的法律后果。

昆山市亭林电力工程有限公司的债务人或者财产持有人,自本公告发布之日起十日内向清算组清偿债务或返还财产。逾期清偿或返还的,清算组将采取相应的法律措施。

特此公告。
昆山市亭林电力工程有限公司清算组
2023年7月31日

关于太仓市港源电力工程有限公司清算的公告 2023年7月31日,股东会作出决议决定解散公司并成立清算组清理公司资产与负债。清算组成员为杨帆、沈晓丹、顾望、沈峰、朱晓斌,杨帆为清算组组长。现清算组依据《中华人民共和国公司法》第一百八十五条的规定,将相关事宜公告如下:

太仓市港源电力工程有限公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,向清算组申报债权(通讯地址:太仓市城厢镇南郊南郊村三组508号,联系人:杨帆,联系电话:0512-53673801)。如未能在上述期限内申报债权,可以在清算程序终结前补充申报。债权人补充申报的债权,可以在公司尚未分配财产中依法清偿。逾期申报债权的债权人需自行承担相应的法律后果。

太仓市港源电力工程有限公司的债务人或者财产持有人,自本公告发布之日起十日内向清算组清偿债务或返还财产。逾期清偿或返还的,清算组将采取相应的法律措施。

特此公告。
太仓市港源电力工程有限公司清算组
2023年7月31日

吾家有喜



祝吴芮莹小姐19岁生日快乐!天天开心,平安幸福,我永远在你身边。今年是我们第五年,又陪你多一年啦!愿你年岁更替,顺意长存。

人生重要时刻,一纸为媒

宣

祝福

添丁

庆生

升学

现代快报重磅推出《吾家有喜》专栏,刊登专属你的“独家”浪漫。

喜事当天,檄告亲友,永久纪念,郑重又复古,仪式感拉满。这种纸上的浪漫谁懂?

嫁娶、告白、庆生、升学……无论是“文字”还是“照片”……在这里,都以“媒”为证。期待你为爱而来,为爱发声……

(详)情(咨)询
咨询电话:025-84783581 邮箱:jgj@kuaibao.net
官方微信留言:xlnd@kuaibao.net 官方微博留言:现代快报

宣

告白

订婚

嫁娶

纪念